	Nastavna jedinica
	Pravopisni znakovi

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)

	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.4. Učenik piše raspravljačke tekstove u skladu s temom i prema planu.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· točno piše pravopisne znakove u rečenici 
· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora
· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· stvara vizualne prikaze (npr. plakate), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta

· uspoređuje podatke iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i autorstva u skladu sa zadatkom

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· proširuje značenje čitanoga teksta čitajući nove tekstove iste ili slične tematike.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepoznaje i pravilno rabi pravopisne znakove u rečenici
· razumije pravila o upotrebi pravopisnih znakova

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj,                   Poduzetništvo, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj razgovara s učenicima o važnosti Marka Marulića za hrvatski jezik i hrvatsku književnost. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Marko Marulić – otac hrvatske književnosti  (Darko Macan, 

Branko Ricov, Marul i njegov grad).

Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku  
(https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/1f1aebb7-f682-45a2-aea9-2d397cfeef26/).
Glavni dio sata (obrada)
Nakon kratkoga razgovora o stripu i početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da uoče važnost Marka Marulića za hrvatski jezik i hrvatsku književnost. 
Učitelj podsjeća učenike na to što se označava pojedinim pravopisnim znakovima. 


Učitelj usmjerava učenike da na primjeru rečenica iz udžbenika uoče kako izostavnik bilježimo na mjestu izosta-vljenoga slova, nekoliko slova ili sloga.
Učitelj napominje da treba pisati bjeline između izostavnika i riječi koja slijedi, odnosno između izostavnika i riječi na koju se odnosi.  
Učitelj govori učenicima da riješe 1. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici.

Učenici na nizu primjera zapažaju da u rečenici upitnik s uskličnikom bilježimo kada istodobno želimo izraziti pitanje i čuđenje, ushit, oduševljenje ili koji drugi osjećaj, a da uskličnik s upitnikom bilježimo kada istodobno želimo izraziti čuđenje, ushit, oduševljenje ili koji drugi osjećaj i pitanje.
Nove jezične činjenice učenici utvrđuju rješavanjem 2. zadatka II. skupine u radnoj bilježnici. 
Zadatak za samostalan rad
Učitelj usmjerava učenike da u tekstovima u čitanci nađu primjere uporabe izostavnika, upitnika s uskličnikom i uskli-čnika s upitnikom. 
Završni dio sata (zaključak)
Minuta za pisanje, čitanje i slušanje 
Učitelj zadaje učenicima da izrade kartice za igru. Prvo trebaju izraditi tri kartice koje trebaju sadržavati po jedno pravilo o pisanju pravopisnih znakova: izostavnika, uskličnika s upitnikom i upitnika s uskličnikom. Zatim trebaju izraditi tri kartice na kojima će biti po jedan primjer za svako pravilo. Učitelj im govori da nakon toga zamijene kartice s prijateljima iz razreda – i natječu se tko će brže spojiti kartice na kojima su pravila s karticama na kojima su primjeri.
Zadatak za domaću zadaću 
Stekni vještinu
Učitelj zadaje učenicima da zabilježe jedan svoj razgovor s prijateljima u kojemu će uporabiti sva tri pravopisna znaka: izostavnik, upitnik s uskličnikom i uskličnik s upitnikom.
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici čitaju razgovore koje su trebali zapisati. Vrednuju i samovrednuju radove, ispravljaju i dopunjuju ako je potre-bno. 
Najava vježbe i davanje upute za rad

Rješavajući postavljene zadatke, učenici usvajaju pravila o pisanju pravopisnih znakova.  

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavajući kviz u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku, učenici provjeravaju svoje znanje o pravilnoj uporabi i pisanju pravopisnih znakova (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/1f1aebb7-f682-45a2-aea9-2d397cfeef26/). 
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/1f1aebb7-f682-45a2-aea9-2d397cfeef26/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj provjerava točnost riješenih zadataka.
Učitelj učenike podijeli u skupine. Učenici rješavaju zadatke koje su pripremili daroviti učenici. 

Vježba
Učitelj daje uputu učenicima da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/1f1aebb7-f682-45a2-aea9-2d397cfeef26/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 


	Aktivnosti za učenike
	Učenici sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predlo-ška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke.

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilje-žnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s pravilima o pisanju pravopisnih znakova koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe. Istražuju i pronalaze primjere koji će im poslužiti za vježbe unutar skupine; istražuju i oprimjeruju ostale pravopisne i rečenične znakove.  
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično); treba osigurati dovoljno vremena učenicima za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).


	Drugi način obrade

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o važnosti Marka Marulića za hrvatski jezik i hrvatsku književnost učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· pružanje povratne informacije o naučenome i davanje smjernica za daljnje učenje. 
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Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima drugih učenika.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Pravopisni znakovi
Kol´ko ti puta moram ponoviti?
                                      izostavnik
Zar nisi vidio spomenik Maruliću u Vukovaru?!

                                                                                                                     upitnik s uskličnikom
Hej, radiš li to namjerno!?
                                                     uskličnik s upitnikom

Pravopisnim znakovima označujemo kako napisano treba čitati i razumjeti.



	PLAN PLOČE (2)
Pravopisni znakovi
Pravopisnim znakovima označujemo kako napisano treba čitati i razumjeti.
Kol´ko ti puta moram ponoviti?
                                      Izostavnik
Izostavnik bilježimo na mjestu izostavljenoga slova, nekoliko slova ili sloga.

Zar nisi vidio spomenik Maruliću u Vukovaru?!

                                                                                                                     upitnik s uskličnikom
Upitnik s uskličnikom bilježimo kada istodobno želimo izraziti pitanje i čuđenje, ushit, oduševljenje ili koji drugi osjećaj.
Hej, radiš li to namjerno!?
                                                     uskličnik s upitnikom

Uskličnik s upitnikom bilježimo kada istodobno želimo izraziti čuđenje, ushit, oduševljenje ili koji drugi osjećaj i pitanje.

Prisjetimo se: 

CRTICA 
· pri nabrajanju natuknica jedne ispod druge

· u označavanju stanke dulje od zareza

· za odjeljivanje umetnutih dijelova rečenice

· u označavanju smjera kretanja

· u izražavanju raspona ili u značenju ´od – do´
SPOJNICA  
· između dviju povezanih sastavnica

· između dviju sastavnica od kojih je prva simbol, kratica, pokrata ili broj

· između imena ili prezimena koja su službeno zapisana sa spojnicom
KOSA CRTA 
· u označavanju uključenosti obiju sastavnica

· u označavanju jedne od mogućnosti (u značenju ´ili´) pri izdvajanju dijela iz cjeline
POLUNAVODNICI – u rečenici se uvijek pojavljuju u paru: u označavanju navoda, imena ili naslova unutar navoda, u objašnjavanju značenja riječi.



